

了解区域文化 探索发展走向 《莲石口大讲堂》开讲

本报讯(记者陈芳菲 通讯员焦学佳)10月11日,由北京农商银行石景山支行联合石景山广电中心共同推出的石景山历史文化系列讲堂——《莲石口大讲堂》拉开序幕。

《莲石口大讲堂》深度探讨石景山地域发展的历史和未来,全面总结梳理石景山区域政治、文化、社会和环境的变迁。

据悉,今后讲堂将分期举办,每次半天时间,由主办方邀请区内外各行业专家、资深人士及历史代表人物担任主讲,力争将《莲石口大讲堂》打造成群众喜闻乐见的文化教育形式,成为石景山区文化活动的品牌。

我区组织开展安全生产 社区工作者招聘会

本报讯(通讯员董妍君 颜惠军)为构建完善我区安全监管体系,进一步充实街道基层执法检查力量,10月10-11日,我区面向社会公开招聘148名安全生产社区工作者,截至报名结束,总人数达到348人。据统计,348名应聘者中,具有大专文化程度的人数有209人,具有本科学历的有134人,研究生以上文化程度的人有5人。此次报名人员中本科以上学历人员占比较高的情况折射出几个动态:一是社区建设受到社会关注;二是社区工作者的社会地位、政治和经济待遇得到社会认可;三是安全生产工作在社会的重视程度越来越高。通过笔试、面试、政审、体检等环节,新招聘人员上岗后,基层安全检查队伍将呈现出年轻化、知识化的新局面,对促进和维护全区安全生产形势平稳发展将发挥积极作用。

综合新闻投稿邮箱
nakuzai@126.com

我区治理违法群租普通地下室见成效

本报讯(通讯员原文斌 陈哲)根据北京市政府下发的《北京市人民防空工程和普通地下室安全使用管理办法》(北京市政府令第152号,根据北京市政府令第236号修改),自2011年以来,石景山区通过开展治理违法群租普通地下室,共清退违法使用普通地下室7万余平方米,劝退群租人员约3200余人,并要求其按照原有规划用途备案使用。

按照石景山区的统一安排,区住建委高度重视治理普通地下室工作,安排专人对违法使用普通地下室情况进行调

研摸底、建立台账、政策宣传、加强检查。通过多角度宣传,赢得普通地下室用户的理解和支持,部分用户及时主动配合清理;同时,区住建委通过约谈、告诫、责令整改、罚款等一系列具体行政措施,清退部分违法群租普通地下室;对于一些长期违法违规出租、使用普通地下室的产权人(单位)及清理难度比较大的普通地下室,住建委联合街道、公安、消防等多个部门召开治理普通地下室联席会,加强联合执法,有效地治理了一批普通地下室违法群租现象,确保普通地下

室的使用安全,改善了石景山区的居住环境。

随着治理违法群租普通地下室工作的不断深入,石景山区将在确保治理成果的基础上,在区违法群租房治理工作联系办统一部署下,按照群租房的治理模式开展普通地下室治理工作,各有关单位加强联动和相互配合,形成合力,进一步依法对违法违规出租行为坚决查处、严厉打击,最大限度地消除安全隐患,营造良好的普通地下室安全使用管理氛围。



参与绿色运动 焕发青春活力

本报讯 10月12日,石景山区山地车挑战赛在老山城市休闲公园举行。比赛由石景山区体育局主办,石景山区社体中心承办,分男、女35岁以上、以下四个竞赛组,吸引100余名骑行爱好者参与。赛后,50多名自行车爱好者亲身体验山地车赛道,充分感受自行车运动的激情与魅力。通过举办这类自行车竞赛,广泛搭建自行车运动的传播与交流平台,吸引更多的人群加入到骑行爱好者的队伍中,以城市公共体育设施为依托,推广普及自行车运动这一健康绿色的运动和低碳生活、绿色环保的生活理念,使自行车逐步发展成为石景山区的绿色新名片,为我区建设“国家级绿色转型发展示范区”书写下青春明快的一笔。 贺琼瑶

我区多家企业获创新基金资助

本报讯(通讯员罗耀玲)近日,科技部和北京市科委公布了2014年度中小企业创新基金立项及高新技术成果转化名单,我区共有43家企业获各类补贴、资助和奖励。北京虎符科技有限公司、华清科盛(北京)信息技术有限公司等11家企业获得国家中小企业创新基金,总金额824万元,为历年之最。其中虎符科技公司的“基于标识认证的移动安全通讯平台”项目获150万元资助。北京云测网络科技有限公司等24家企业获得北京市中小企业

创新资金奖励,包括4项天使投资奖励和20项科技项目资助。北京东土科技股份有限公司、趣游(北京)科技有限公司等8家企业获得北京市科技成果转化资金资助。

与往年相比,今年我区国家和北京市中小企业创新基金项目呈现出数量多、领域广、质量高的特点,创新源泉不断涌现,成果转化效率不断提升,体现出我区在“全面深度转型,高端绿色发展”新阶段,加快推进“高端的科技文化融合驱动体系”建设的新成效。

简讯

●10月13日是国际减灾日,区民政局在八角街道八角北路社区开展了“防灾减灾科普知识与技能”讲座,讲座由民安救援队的专业

教师进行讲解,内容涉及地震、火灾等灾害发生时应该注意的问题和一些逃生的技巧,讲解现场发放了防灾减灾的宣传册。 白华

气象灾害防御常识系列(六):大风

在陆地,平均风速≥14m/s(风力达到6级以上)或阵风风速≥17m/s(风力达到8级以上)称大风,大风发生时可掀起大树,吹落果实、折断电线杆,还能倒房翻车、助长火灾等,危害我们的安全和生活。

大风天气要注意尽量少走高层楼之间的狭长通道,因为狭长通道会形成“狭管效应”,风力在通道中会加大,给行进中的行人带来危险。不要在广告牌和老树下长期逗留,有的广告牌由于安装不牢,在强大风力

的作用下有可能倒塌;而一些老树已经枯死,根基不牢,也有可能在大风天气中断裂。尽量少骑自行车,一旦侧风向骑行,有可能被大风刮倒,造成身体伤害。外出要携带口罩、纱巾等防尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道系统造成损伤。如果正在开车时,应将车辆驶入地下停车场或隐蔽处。在房间里要关好窗户,在窗玻璃上贴上“米”字形胶布,防止玻璃破碎,远离窗口,避免强风席卷沙石击破玻璃伤人。 李辉 马莉 宋巧云

石景山区一周天气预报

预计16日至22日期间,石景山地区以晴到多云为主,其中18日~19日,受西南气流影响,扩散条件转差,空气污染气象条件等级为3~4级。20~21日受冷空气影响,天气转晴。具体预报如下:

- 10月16日(周四):晴间多云,21~8℃; 10月17日(周五):晴,23~10℃;
- 10月18日(周六):晴转多云,21~12℃; 10月19日(周日):多云间阴,19~13℃;
- 10月20日(周一):多云转晴,21~12℃; 10月21日(周二):晴,偏北风3、4级,18~7℃;
- 10月22日(周三):晴转多云,18~8℃; 敬请关注本区最新天气预报。

司机预防腰椎病四步曲

腰椎间盘突出是一种常见病和多发病,让很多中老年人受尽痛苦折磨。但是近几年,腰椎间盘突出不仅影响中老年人的身体健康,连很多年轻人也不放过。特别是每天与车为伴的司机,近几年的发病率逐渐上升,所以预防腰椎病很关键。司机如何预防腰椎间盘突出呢?下面北京长庚医院骨科专家给我们详细解答。

专家表示,司机对于预防腰椎病主要要注意以下几个方面:

一、开车时,把座位适当地移向方向盘,使方向盘在不影响转向的情况下尽量靠近胸前,同时靠背后倾角度以100度为宜,不要使后倾角度太大,并调整座位与方向盘之间的高度。座位过低双肩会有上耸的感觉,过高则易使腰椎过度过伸增加了腰部的负荷,诱发腰椎间盘突出症。

二、需尽量避免连续开车超过一小时。需要长时间开车时,宜中途停车休息5~10分钟,走出驾驶

室,到外面稍微活动一下,做一些腰部的活动保健体操。为了预防颈部的疲劳,还可同时做一些颈部活动保健体操,这样可在很大程度上避免或减轻颈腰部疲劳引起的颈腰痛。

三、对于汽车司机来说,坐的时间较长而活动少。预防腰痛常见的措施是加强自身保护,即加强颈腰部肌肉的功能锻炼,每天定期或休息时进行颈腰部肌肉功能锻炼,多参加诸如游泳等体育运动。

四、汽车发生故障,需要钻到车底修理时,如始终绷着下肢,就会使腰部过度后伸,工作时间一久,易发生腰部肌肉劳损现象。因此,在车底修理时,应把双腿屈曲起来,减轻腰部负担。

专家说,对于腰椎病的预防工作,各行各业要根据自己的致病原因进行针对性的预防和治疗,只有注意如何用腰,才能远离腰椎病的困扰。并且,腰椎病的治疗和预防同等重要,预防在患病之前和患病治疗之后尤其重要,要受到重视。

北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363